
Beschlüsse der  Gemeinderatssitzung  am 14. August 2014 
 

1.) Beratung und Beschlussfassung über den Nachtragsvoranschlag der Marktgemeinde 
Niederwaldkirchen für das laufende Finanzjahr 2014. 
Einstimmig beschlossen hat der Gemeinderat den Nachtragsvoranschlag für das laufende 
Finanzjahr 2014. Bei Gesamteinnahmen und Ausgaben von je € 4,006.000,-- konnte der 
ordentliche Haushalt der Gemeinde nach über 20 Jahren erstmals wieder ausgeglichen 
werden. Der außerordentliche Haushalt (Vorhaben u.Projekte) ist mit Einnahmen 
u.Ausgaben von je € 1,183.100,-- ebenfalls ausgeglichen gestaltet. 

 
2.) Beschlussfassung über einen Finanzierungsplan zur Ausfinanzierung des  Projektes 

„Architektenwettbewerb für Musikschule und Musikprobelokal“. 
Der vom Land bekanntgegebene Finanzierungsplan zur Ausfinanzierung des 
Architektenwettbewerbes „Musikschule“ wurde vom Gemeinderat einstimmig 
angenommen. Demnach erhält die Gemeinde noch heuer eine Bedarfszuweisung in Höhe 
von € 40.000,--. 
 

3.) Beratung und Beschlussfassung über das Ansuchen der Ehegatten Herbert u.Martina 
Sachsenhofer, Baumgartsau 12, um Ermäßigung der Wasserleitungsanschlussgebühr infolge 
privater Grabungsarbeiten.  
Dem Ansuchen der Genannten um Ermäßigung der Wasserleitungsanschlussgebühr 
(Reduzierung auf Mindestanschlussgebühr) infolge Übernahme von Grabungsarbeiten 
wurde vom Gemeinderat stattgegeben.   
 

4.) Leader-Bewerbung Donau-Böhmerwald: 
Fassung nachstehender Beschlüsse: 

1. Beschluss des Vereinsbeitrittes und der Statuten 
2. Bewerbungsunterlagen (lokale Entwicklungsstrategie LEADER 2020) 
3. Nominierung von VertreterInnen aus der Gemeinde in die Generalversammlung 

des Regionalvereines 
4. Finanzplan (Mitgliedsbeitrag € 2,50/Ew./Jahr) 

Die vorangeführten, für alle Mitgliedsgemeinden gleichlautenden Beschlüsse wurden 
einstimmig gefasst.   

 
5.) Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Lieferung eines neuen 

Löschfahrzeuges mit Allradantrieb (LF-A-12 t) für die Freiwillige Feuerwehr 
Niederwaldkirchen.  
Einstimmig beschlossen hat der Gemeinderat die Auftragsvergabe an die Firma 
Rosenbauer Österreich GmbH. als Bestbieter zur Lieferung eines Löschfahrzeuges LF-A-
12 t mit Allradantrieb zum Preis von € 254.574,-- für die Freiwillige Feuerwehr 
Niederwaldkirchen. Die Auslieferung des Fahrzeuges ist für September 2015 vorgesehen.  

 
6.) Aufstockung und Sanierung des Gemeindeamtsgebäudes mit Unterbringung des 

Musikprobenlokales und der Musikschulräumlichkeiten –  
Grundsatzbeschlussfassung hinsichtlich Architektenauswahl und Abwicklungsmodell sowie  
Einsetzung einer Arbeitsgruppe „Amtshaus“. 

 Zu diesem Tagesordnungspunkt hat der Gemeinderat nachfolgende Beschlüsse gefasst: 
 

a) Mit den Planungsarbeiten für die Amtsgebäudeaufstockung inkl. Sanierung wird Herr 
Architekt Schütz aus Haslach a.d.M. betraut. 

b) Die Abwicklung des Bauvorhabens soll mit einem Generalplaner sowie 
Generalunternehmer erfolgen.  

c) Folgende Arbeitsgruppe zur Projektbegleitung wurde eingesetzt: 
Von der Gemeinde:  Bürgermeister Erich Sachsenhofer 
    Vizebürgermeister Roman Zauner 



    Gemeindevorstand Ing.Josef Kapfer 
    Gemeindevorstand Erika Leibetseder 
    Gemeindevorstand Alois Höretseder 
    Energiebeauftragter Helmut Leitner 
    Planungsausschussobmann Hofer Reinhard 
    Amtsleiter Herbert Reiter 
Von der Musik:  Obmann Josef Haselmayr 
    Obmann Herbert Wolkerstorfer 
    Dr. Harald Haselmayr 
Von der Musikschule: Dir. Ernst Harrer 

 
7.) Kenntnisnahme des Erlasses der Bezirkshauptmannschaft Rohrbach vom 2.6.2014 hinsichtlich 

der Prüfungsfeststellungen bei der Rechnungsabschlussprüfung für das Finanzjahr 2013. 
Der Prüfungsbericht zum Rechnungsabschluss der Gemeinde für das Finanzjahr 2013 
wurde vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen.  

 

 


